
 
 

ACTA DEL PLE MUNICIPAL CELEBRAT EL DIA 30 DE SETEMB RE DE 2010 
 
 
Srs. assistents: Alcalde: David Rovira Minguella (CiU) 
 Regidors: Josep Maria Poca Casanovas (CiU) 
  Maria Dolors Domènech Casabona (CiU) 
  Joan Amigó Morató (CiU) 
  Ferran Civit Martí (ERC) 
  Gerard Flor Vallverdú (ERC) 
  Antònia Sánchez Bautista (ERC) 
  Josep Roig Pallàs (EV) 
 Secretari: Josep M. Caffarel Serra 
 Va excusar l'absència: Maria Jesús Martín Trinidad (CiU) 
  Josep Maria Civit Orpinell (CiU) 
  Mònica Martí Bosch (ERC) 
     
L'Espluga de Francolí a trenta de setembre de dos mil deu, a la Sala Polivalent 
de l’Antic Hospital i essent les vint-i-dos hores i set minuts, es van reunir sota la 
presidència del Sr. Alcalde els regidors que al començament s'assenyalen, llevat 
el Sr. Josep Maria Poca Casanovas que ho va fer a les 22:24 quan es tractava el 
punt d'informes de presidència i regidories, per tal de celebrar la sessió ordinària 
del Ple municipal programada pel dia d'avui prèvia convocatòria a l'efecte, i 
present el Secretari de la Corporació, pel Sr. Alcalde es va obrir la sessió en 
primera convocatòria, anunciant que a partir d'ara els plens, per necessitats de la 
programació dels informatius de la ràdio municipal, s'iniciarien a les 10 i 7 minuts 
del vespre.  
 
 

APROVACIÓ SI S'ESCAU DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIO R 
 
Lliurats prèviament els esborranys de les actes de les sessions anteriors 
corresponents a les celebrades els dies 27 de juliol, 12 d'agost  i 20 de setembre 
de 2010, van resultar aprovades per unanimitat de tots els regidors presents. 
 
 

CONEIXEMENT DELS DECRETS DE L'ALCALDIA 
 
Seguidament es dona compte dels Decrets dictats per l’Alcaldia en data 4, 6, 
13, 14, 17, 19, 20, 23, 24, 25 i 31 d'agost, 9, 13, 15 i 23 de setembre de 2010, 
còpia del quals s’han lliurat al regidors conjuntament amb l'esborrany de l'acta 
de la sessió anterior. Del contingut dels decrets, els regidors en queden 
assabentats i els ratifiquen en el que sigui menester. 
 
 



 
 

APROVACIÓ CERTIFICACIONS D'OBRES.  
 
Presentada pel tècnic director de les obres “Urbanització i enjardinament del 
Freginal com a zona verda i habilitació d'un espai interpretatiu del neolític de la 
Cova de la Font Major” adjudicada a l'empresa Grup Mas Constructors  S.L.U. la 
2a. certificació de les obres que ascendeix a la quantitat de 32.487,17 €, i que 
inclou, si fos el cas, les justificacions de les partides alçades i preus 
contradictoris acceptades per les parts, es proposa, d'acord amb el que disposa 
l’article 215 de la Llei 30/2007, de 30 de octubre de Contractes del Sector Públic 
la seva aprovació. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels set regidors 
presents dels onze que constitueixen el plenari 
 
 

APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL DE L'EXERCICI 2009. 
 
Atès que dictaminats favorablement per la Comissió Especial de Comptes, en 
sessió celebrada el proppassat dia 20 de juliol de 2010 els Comptes anuals 
corresponents a l'exercici de 2009 foren objecte d'informació pública pel termini 
reglamentari mitjançant anunci publicat al BOPT núm. 173 corresponent al dia 
28 de juliol de 2010 sense que durant el qual es produís cap reclamació. 
 
Atès que es consideren correctes tan el Compte General del Pressupost i la 
seva liquidació, així com els altres documents que la composen. 
 
Atès que s'han tramitat tal i com senyala la legislació vigent, concretament 
l'article 212 del Reial decret legislatiu 2/2004 de 5 de març que aprovà el text 
refós de la Llei la Reguladora de les Hisendes Locals, es proposa l'adopció de 
l'acord de procedir a la seva aprovació, així com que es trametin a la 
Sindicatura de Comptes de Catalunya i al Tribunal de Cuentas als efectes de la 
seva fiscalització, tal i com senyala l'article 212.5 de la llei abans esmentada. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels set regidors 
presents dels onze que constitueixen el plenari 
 
 

MODIFICACIÓ DEL PRESSUPOST MUNICIPAL EXPEDIENT 3/20 10 
  
Durant l'any han estat concedides diverses subvencions, les quals no estaven 
previstes al pressupost, entre d'elles les corresponents a Plans d'Ocupació, 
arranjament de les instal·lacions del Casal i del Garber etc. i que fan necessari 
establir el corresponent equilibri pressupostari incloent-hi les despeses 
necessàries per a la realització de les accions subvencionades.  
 



 
 

Així mateix també cal adequar les partides pressupostàries a les despeses 
efectivament generades durant el transcurs del que portem del present any, atès 
que hores d'ara ja superen, o son a punt de superar, la consignació inicialment 
prevista en aquestes i que es finançaran amb majors ingressos provinents de 
part de la compensació de l'IBI de l'autopista ingressada per l'Estat. 
 
Per tot l'esmentat, és necessari procedir a la tramitació de l'expedient de 
modificació de crèdits, que serà el 3/2010, utilitzant majors i nous ingressos, per 
tal de que és procedeixi a la seva aprovació si és creu oportú, essent el detall el 
que consta a l'expedient instruït i que es dona aquí per reproduït i que sumen 
tant pel que fa als ingressos com a les despeses 297.760,09 €.  
 
Vist el que disposa l'article 158 del Reial decret Legislatiu  2/2004, de 5 de març, 
pel qual  s'aprova el text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, els 
articles 35 a 38 del Reial decret 500/1990 de 20 d'abril i les Bases d'execució del 
Pressupost, és proposa l'adopció del següents acords: 
 
1r.- Procedir a l'aprovació inicial de l'expedient tramitat 3/2010 de suplements i 
habilitació de crèdits que afecta el pressupost de 2010 de l'Ajuntament amb les 
modificacions expressades i que es justifiquen en l’expedient incoat 
 
2n.- Que s'exposi al públic l'expedient pel termini de quinze dies mitjançant 
edictes al BOPT i al tauler d'anuncis de l'Ajuntament als efectes d'examen i 
presentació de les reclamacions que es considerin adients, considerant-lo 
aprovat definitivament sense la necessitat de posterior acord, si durant el termini 
d'exposició pública no es presentés cap reclamació. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels set regidors 
presents dels onze que constitueixen el plenari 
 
Aprofitant aquest punt el regidor Ferran Civit pregunta, arran de les previsions 
de que l'any vinent no es podran endeutar els ajuntaments amb un alt nivell 
d'endeutament, a quin nivell es troba el nostre. 
 
Per part del Secretari-Interventor, es respon, tot i anunciant que ho fa de 
memòria i per tant es pot equivocar, que el nivell actual esta al voltant del 54%, 
i es parla de que no es podran endeutar els ajuntaments que estiguin a més del 
75%, si bé informa que també cal complir altres paràmetres com és la 
possibilitat de retorn. 
 
 
 
 
 
 



 
 

APROVACIÓ ACTES DE MUTU ACORD EXPEDIENT EXPROPIATOR I 
ADEQUACIÓ I ACCESSOS FINCA DEL GARBER 

 
Prèvia declaració d’urgència, apreciada per unanimitat, s’acorda incloure 
aquest punt en l’ordre del dia dels temes a tractar en la sessió plenària d’avui.  
 
Atès que en l'expedient que es tramita per l'expropiació de les finques 
necessàries per l'execució de les obres de "Adequació i accessos de la finca del 
Garber" s'ha arribat, segons consta a les actes del dia d'avui 30 de setembre de 
2010, a un preu just en el tràmit del mutu acord establert a l'article 24 de la Llei 
d'Expropiació Forçosa, respecte de les finques que calia expropiar identificades 
al projecte amb les referències 1 i 2, es proposa, d'acord amb el que determina la 
legislació vigent aprovar les referides actes ratificant el seu contingut, per tal de 
que previ pagament de les quantitats acordades es pugui procedir a la seva 
ocupació i posterior inscripció al Registre de la Propietat a nom d'aquest 
Ajuntament. 
 
Posada a votació la proposta resulta aprovada per unanimitat dels set regidors 
presents dels onze que constitueixen el plenari 
 
 

INFORMES DE PRESIDÈNCIA I REGIDORIES 
 
En primer lloc el Sr. Alcalde no pot passar per alt la noticia, coneguda en 
primera instància a través de la ràdio, de que el nostre municipi sona com una 
de les tres ubicacions possibles de l'empresa d'automoció xinesa Chery. 
Davant de la inicial sorpresa i estranyesa, s'ha passat al convenciment de que 
efectivament el nostre municipi compte amb uns actius molt atractius i 
aprofitables, com son les comunicacions, la proximitat al port de Tarragona, el 
tren, la disponibilitat de terrenys propietat de l'INCASOL, etc, que han fet que 
ens hàgim posat a treballar en compondre un dossier que plasmi aquests actius 
no tant sols del municipi sinó de la comarca i tota la zona d'influència, i que en 
qualsevol cas significarà disposar d'una eina de cara a "vendre" el municipi i 
comarca en el futur.  
 
En aquest sentit vol agrair la col·laboració de l'advocat expert en temes de 
comerç internacional Sr. Mullerat així com del diputat europeu Ramon 
Tremosa, o del president de la cambra de comerç de Reus Sr. Isaac Santromà, 
com del president del Cercle per al Coneixement Sr. Antoni Garrell, o del 
Secretari de la Fundació Lluís Carulla Sr. Carles Duarte, així com dels 
col·laboradors locals Xavier Lozano, Jordi Torre, Pep Torres, Pilar Garrell i 
Oscar Palau, sense oblidar l'impremta Bou que estructurarà i imprimirà el 
dossier. 
 
També agraeix l'oferiment d'en Ferran Civit per a col·laborar en el que estigui a 



 
 

la seva ma per tal de donar suport en el que sigui possible per a intentar, al 
menys que aquesta empresa pugui venir al nostre municipi. 
 
En altre ordre de coses, el Sr. Alcalde informa de l'entrevista, que juntament 
amb l'alcalde de Montblanc i de Valls així com de la presidenta del Consell 
Comarcal de l'Alt Camp, van mantenir amb el cap de Fomento a Catalunya, Sr. 
Lluís Bonet, i en la que es va posar de manifest la gran diferència de 
pressupost entre el cost inicial estimat per a fer el túnel de Lilla i el cost previst 
finalment degut, segons va manifestar, tot i que no va ensenyar cap estudi, a 
les argiles expansives, i és que hi tenen pànic a que es repeteixin els 
problemes de l'AVE. 
 
Per la seva part la regidora Maria Dolors Domènech va explicar el 
desenvolupament de la caminada de l'onze de setembre d'enguany, felicitant a 
la comissió organitzadora amb motiu d'haver assolit la xifra de la 25a. edició, i 
que va representar que hi hagués un èxit de caminadors participants, més de 
270 i 200 al dinar popular. També vol agrair la col·laboració amb aquesta 
celebració especial del grup Tratea Teatre així com del PNIN, que amb motiu 
de la celebració dels 100 any de la casa forestal de la Pena, es va sumar als 
actes i la seva vista va ser una de les etapes de la caminada. 
 
Seguidament el regidor Joan Amigó informa que es canviarà la teulada del 
Casal aprofitant una subvenció extraordinària de la Diputació de Tarragona, i 
pel que fa a l'obra finançada amb els Fons Estatals en aquests moments estan 
en la remodelació dels lavabos i que pràcticament ja son enllestits. 
 
Així mateix informa, respecte de l'obra del C/ Canós, que ja han reprès els 
treballs desprès de l'aturada per vacances i que segurament la setmana vinent 
es podrà donar per finalitzada. I pel que fa a l'obra del Freginal anuncia que 
també va a bon ritme, així com els treballs de remodelació del Parc Infantil del 
Casal. Sobre aquesta obra fa un incís per a respondre al grup d'ERC que de 
moment no és formigonarà la part on hi ha la porteria de bàsquet, tot i que no 
es descarta per a un futur. 
 
Per finalitzar informa que ja han estat adjudicats els contractes per a l'execució 
de les obres del casc antic, i que un cop presentat el pla de treball que s'està 
elaborant pensa que les obres es podran iniciar en breu. 
 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
En primer lloc el regidor del grup d'Espluga Viva, Sr. Josep Roig, demana al 
secretari que doni lectura a un document del que en fa lliurament en aquell 
moment i que diu així: 
 



 
 

"En la primera Sessió Plenària celebrada per l'actual Ajuntament, el mes d'Agost 
del 2007, el Grup Municipal d'Espluga Viva va formular un pregunta al Sr. 
Alcalde sobre algunes obres que, pel seu aspecte, no s'ajustaven a la 
normativa vigent, constituïda per les Normes Subsidiàries de 1986. 
 
El Sr. Alcalde va contestar de manera parcial en relació a una d'elles i sobre les 
altres no es va manifestar, indicant que es fes la pregunta per escrit. 
 
L'obra que generava mes dubte i sobre la qual va donar resposta parcial 
l'Alcaldia, consisteix en l'edifici, de 62 habitatges, situat a l'Av. de Catalunya, 
amb façana també al carrer Bellavista i al de Molí de Guasch. 
 
La gran diferencia de nivells que es produeix en aquests últims carrers va 
obligar, digué el Sr. Alcalde, a trobar solucions que en fessin resultar una 
estètica agradable, però res va dir de per que a la façana de l'Av. de Catalunya 
s'hi ha construït damunt de la tercera planta, un nivell mes, d'àtics, quan segons 
la N.N.S.S. art. 155, 3, c, en aquell carrer només s'hi pot autoritzar baixos i tres 
plantes mes. 
 
D'acord amb la indicació feta pel Sr. Alcalde, amb data 22 d'Octubre de 2007, 
varem presentar un escrit repetint la pregunta relativa a les obres en qüestió, en 
les quals es sobrepassava, aparentment, el nombre de plantes permès, 
demanant a l'Alcaldia si s'havia comprovat que les obres s'ajustaven a la 
llicència concedida, i en cas afirmatiu, per què s'havia atorgat aquesta, vulnerant 
la normativa vigent. 
 
El Sr. Alcalde va contestar, amb data 29 de Novembre de 2007, dient, en relació 
a l'obra de l'Av. de Catalunya que "efectivament no es compleix estrictament 
la normativa..." però que havia semblat un bona solució, i a mes, se'n treia un 
profit pel poble (cessió d'uns baixos a 1'Ajuntament i arranjament d'un petit vial). 
 
Entenent el nostre Grup que les normes son obligatòries i que el seu compliment 
no pot ser objecte de transacció, va presentar una Moció al Ple Municipal 
celebrat el 26 de Juny de 2008 en la que, en relació a l'esmentada obra, 
denunciava la seva absoluta il·legalitat i proposava que es revoques la llicència 
concedida en el seu dia infringint l'art. 155 de les N.N.S.S. i es requerís als 
propietaris per a que l'adeqüessin a la normativa aleshores vigent, prèvies les 
reparacions econòmiques que procedissin. 
 
El Sr. Alcalde va contestar que el Ple Municipal no tenia competència en 
l'atorgament de llicències, facultat que li corresponia a ell, i posada a votació, 
la proposta fou rebutjada únicament amb els vots del seu Grup. 
 
Ates aquest rebuig, després d'examinar l'expedient de l'obra, i comprovar que 
l'Arquitecte Municipal va emetre quatre informes consecutius tots ells 



 
 

desfavorables a l'atorgament de la llicència, entre altres raons perquè es 
vulnerava l'art. 155 de N.N.S.S, i llegir la llicència concedida amb data 5 de 
Setembre de 2005, en la que, entre les condicions imposades a la propietat, 
no es fa cap referència a l'esmentat article, el nostre Grup va considerar 
oportú lliurar tota la documentació i antecedents al Servei de Disciplina 
Urbanística de la Generalitat de Catalunya i, al mateix temps, posar els fets en 
coneixement de la Fiscalia de Tarragona, per si els actes que s'atribueixen al 
Sr. Alcalde poguessin ser constitutius d'un delicte de Prevaricació, tipificat a 
l'art. 404 en relació amb el 320, ap.2, del Codi Penal. 
 
El Ministeri Fiscal, va considerar convenient esperar la Resolució de l'òrgan 
administratiu i, produïda aquesta en data 23 d'abril de 2010, la Dir. Gral. 
D'Urbanisme estableix que l'obra duta a terme a l'Avd. Catalunya, amb 
façana també al carrer Bellavista i al de Molí de Guasch, no s'ajusta a la 
normativa vigent. 
 
A la vista d'això, aquest Regidor ha presentat denuncia davant el Jutjat 
d'Instrucció de Valls, per si els fets que es relacionen poguessin ser 
constitutius d'infracció penal i, en el seu cas, es depurin les responsabilitats 
penals que se'n derivin.- l'Espluga de Francolí, 30 de setembre de 2010-Josep 
Roig Pallas, Regidor del Grup Municipal Espluga Viva" 

 
Seguidament el mateix Sr. Roig pregunta un cop més com està el tema de 
l'aigua i de l'embassament necessari per a que no és llenci tal i com es fa ara. 
 
Sobre aquesta afirmació es genera una polèmica amb el portaveu del grup 
d'ERC, Sr. Ferran Civit, en considerar aquest que l'aigua no es llença, sinó que 
va al riu on s'aprofita, be per altres usos aigües avall, be per a conservar el 
cabal ecològic necessari.   
 
Seguidament el mateix Sr. Civit en el seu torn de precs i preguntes aprofita, 
abans de res, per a felicitar la regidora Maria Dolors Domènech en el seu 
aniversari així com per que properament serà avia per primera vegada. 
Seguidament demana una millor gestió dels horaris de neteja amb els usos 
dels diferents equipaments o que es tingui en compte per a propers concursos. 
També demana, per tal de facilitar la mobilitat en el tomb davant del restaurant 
Casa Nostra, que s'elimini una de les dues places de aparcament existent. 
Sol·licita que es torni a posar el cartell anunciador que hi havia al Passeig 
Cañellas. I per últim demana que es retiri més amunt el pas zebra existent al 
carrer Milmanda, atès que essent tant a prop de l'Av. Catalunya provoca que si 
algun vehicle s'ha d'aturar, part d'aquest queda dins d'aquesta via en un punt 
en poca visibilitat i que podria ser causa d'algun accident. 
 
Per part de l'Alcalde es respon, respecte del tema de la neteja, que li consta 
que la regidora avui absent, Maria Jesús Martin, responsable d'aquest 



 
 

contracte, es vetlla en profunditat aquest tema i s'intenta anar polint els 
desajustos que es van detectant. I respecte de la supressió d'una plaça 
d'aparcament, que tampoc hi veu problema, ara que amb la zona blava sobra 
espai. 
 
Pel que fa al cartell del passeig Cañellas el regidor Joan Amigó li respon que la 
brigada municipal el col·locarà aviat, i respecte del pas zebra tampoc hi veu 
inconvenient en que es repinti una mica més amunt per evitar el problema 
esmentat. 
 
 
I no havent més assumptes de que tractar, pel Sr. Alcalde es va cloure la 
sessió essent les onze de la nit de tot el que jo Secretari, HO CERTIFICO.  


